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Iskolánk idén osztályonként pályázott a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által 

meghirdetett Határtalanul! programra. A sikeres befogadást követően nyertes pályázatok jöttek 

létre, amelyek Magyarország Kormányának támogatásával valósultak meg. Ezen program 

keretén belül lehetőségünk volt 6 napos tanulmányi kirándulásokon a gyerekek ismereteit 

bővíteni a külhoni magyarság életéről, mindennapjairól, Erdély elcsatolt részeinek és 

történelmének megismeréséről.  

A kirándulást egy előkészítő óra előzte meg, amelyen az utazáson részt vevő tanulók, valamint 

az őket kísérő pedagógusok vettek részt. Itt átbeszéltük az utazásunk célját, beszélgettünk a 

szállásról, étkezésről, valamint a buszos etikettről is, majd a programelemeket is 

megismerhették a gyerekek. Az előkészületeket közös ajándékkészítés követte, amellyel az 

Erdélyben élő hasonló korú tanulókat ajándékozták meg.   

A kirándulást megelőzően a csapat a Magyarság Háza rendhagyó óráinak egyikén vett részt, 

ahol megismerhették az elcsatolt területek történetét.  

A program zárásaként, hazautazást követően, értékelő órát tartottunk, amelyen az 

utazáson részt vett gyermekek, valamint az őket kísérő pedagógusok vettek részt. Itt 

felelevenítettük a program során érintett látnivalók, történelmi kapcsolódások helyszíneit, 

valamint mindenki elmondhatta, hogy mi tetszett, ill. mit tartott kevésbé jónak az utazással 

kapcsolatban.  

Magyarság Háza – 2024.04.18.  

2024.április 18-án tettünk látogatást Budapestre a Magyarság Házába ahol előadást 

hallgattunk meg és közben megtekintettük Budapest közeli látnivalóit. A programhoz a MÁV 

és a Volánbusz járatait vettük igénybe. 



 

Témanap – 2024.06.04.  

A Nemzeti Összetartozás Napja témanap – 2024. június 4. A gyerekekkel projekt 

foglalkozás keretében foglalkoztunk a Nemzeti összetartozás témájával. Rövid előadás keretein 

belül ismerkedtek meg a trianoni békeszerződés következtében létrejött Csonka-Magyarország 

és a határon kívül rekedt magyarság helyzetével. Ezután önálló gyűjtő- és alkotómunkát 

végeztek, ehhez internetet használhattak, az előző kirándulások képeit és a könyvtár anyagait 

is igénybe vehették. Az iskola két hetedikes osztálya egy színvonalas műsor keretein belül hozta 

közelebb a gyerekekhez és a város érdeklődő lakóihoz a magyarság érzetét. Voltak, akik az 

"Okosdoboz" segítségével ismertették meg, mit is jelent a határon túli magyarság fogalma. 

 

 



 

 

 

Előkészítő óra – 2024.06.18. 

Az utazó diákok előkészítő foglalkozáson ismerték meg a tanulmányi kirándulás célját, főbb 

programjait, az utazáskor és a szálláshelyen elvárt viselkedési normákat, valamint jelképes 

ajándékot készítettek a külhoni iskola hasonló korú diákjai számára. 

  



 

1. nap – 2024.06.25. 

A hajnali indulást követően a határig mindenki pihent, aludt, a határátlépést követően 

pedig ébredezni kezdtek a gyerekek. Az első tervezett megállónk Déva vára volt, majd utunkat 

Vajdahunyad felé folytattuk. Vajdahunyadon megtekintettük a Hunyadi család várát, majd 

továbbutaztunk Gyulafehérvárra. Itt elsétáltunk a Károly kapuig és megszalagoztuk a 

Hunyadiak síremlékét a székesegyházban. A szállásunk elfoglalása előtti utolsó úticélunk 

Segesvár volt, ahol az óvárosban tettünk egy rövid sétát, megtekintve az óratornyot és Vlad 

Tepes szülőházát. Út közben megszalagoztuk Fehéregyházán Petőfi Sándor emlékművét. Ezt 

követően késő délután indultunk el a szálláshelyeink felé, amelyek Gyergyóújfaluban voltak 

családoknál. Mindenki nagyon elfáradt a hosszú utazás ideje alatt, így a finom, háromfogásos 

meleg vacsora elfogyasztása után senkit sem kellett ringatni. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



2. nap – 2024.06.26. 

Napunkat Zetelakán, Szegedi Ágnes helyi termelő lekvár és szörpkóstolásával kezdtük. 

Ezt követően Korondon Fábián Zoltán, a még ma is dolgozó hét taplász egyike bemutatta a 

taplógomba faragását, héjjalását, nyújtását, majd felesége, Fábián Erzsike néni megismertette a 

gyerekeket az elkészült tárgyak díszítésének lehetőségeivel. 

Bálint Attila Gyergyótekerőpatakon 2012 tavasza óta sajtkészítéssel foglalkozik. Családi 

gazdaságban megtermelt egészséges, vitaminokban gazdag nyers tejet dolgozzák fel, 

elsősorban érlelt félkemény sajttá.  

Pál Zoltán felejthetetlen előadást tartott nekünk a székelykapuk eredetéről, jelentőségéről és 

még a mai napig fennálló kultuszáról.  

Korondi látogatásunk során Józsa László fazekasmester megismertette a gyerekeket a 

korongozás, mint ősi mesterség fortélyaival. Ki is próbálhatták az agyagedény készítést és a 

pingálást is.  

Sétát tettünk Székelyudvarhely főterén, megtekintettük a szoborparkot. Ezt követően 

Szejkefürdőn meglátogattuk a Mini Erdély Parkot, ahol rendhagyó történelem órát tartottunk. 

Ezután tisztelegtünk a legnagyobb székely író, történész, etnográfus, Orbán Balázs sírhelyénél, 

majd végigsétáltunk a székelykapuk során. Utunkat a sóvidéken, Szovátán folytattuk, ahol 

körbesétáltuk a geotermikus Medve-tavat. Este ismét háromfogásos, meleg vacsorával vártak 

minket Újfaluban. 

 



   

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. nap – 2024.06.27. 

Reggel Ferenczi Attila rönkházépítő-mester telephelyén tettünk látogatást, ahol Attila 

előadást tartott a gyerekeknek a természet és az ember kapcsolatáról, valamint a rönkházépítés 

mozzanatairól. Ezt követően ellátogattunk az Elekes Vencel Általános Iskolához. Mivel az 

eredeti időszaktól eltérő időben utaztunk, így csak az év végi vizsgáikat tevő nyolcadikosok 

voltak az épületben, ami miatt nem tudtuk körbejárni az iskolát. Cserébe a délutáni Csicsaj-

dűlőben eltöltött időt a helyi hetedikes gyerekekkel közös túrázás követte. Hazafelé úton 

megtekintettük Libán kőfejtőjét és a zetelaki víztározót is. 

 

 

 



   

 

 

 



 

 

4. nap – 2024.06.28. 

Helyi idegenvezető segítségével túráztunk a Keleti-Kárpátok egyik legjelentősebb 

cseppkő barlangjában, a Súgó-barlangban. Ellátogattunk a Békás-patak völgyébe a Keleti-

Kárpátok leghosszabb és legszebb szurdokvölgyébe. Útközben függőhidakon keltünk át, 

megcsodáltuk a földrajzi képződményeket, zuhatagokat és vízeséseket, valamint függőleges 

sziklafalait. Majd megnéztük Erdély egyik legszebb torlasz tavát, a Gyilkos-tavat. Út közben 

meghallgattuk a tóhoz kapcsolódó legendát. 



 

 



 

 

 

 

 

 

 



5. nap – 2024.06.29. 

Székelyföld páratlan természeti csodáit: a brassói Hétlétra-vízesést, a Szent Anna- tavat 

és a Mohos Tőzeglápot látogattuk meg. Csíksomlyóra a világszerte ismert római katolikus 

Mária-kegyhelyre látogattunk el. A szállás felé vezető úton, Madéfalván megemlékezünk a 

székely hősökről. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. nap – 2024.06.30. 

Parajdon a sóbányában előzetesen elkészített tanulói kiselőadást hallgattunk meg a 

bánya történetéről. Megtapasztaltuk az asztmás betegek kórházának jótékony hatását. 

Ismerkedtünk a sóbánya termékeivel, hasznosítási területeikkel, kémiai összetételükkel. 

Tovább folytatva utunkat Magyarország felé, Kolozsváron a Szent Mihály templom gótikus 

stílusjegyeit figyeltük meg. Megtekintettük Fadrusz János, Mátyás király lovas szobrát, Mátyás 

szülőházát, ahol felelevenítettük Mátyás király történelmi jelentőségét. Nagyszalontai 

megállónk alkalmával megtekintettük Arany János szobrát, majd elsétáltunk a Csonka 

toronyhoz. A trianoni békeszerződés következtében külföldön ragadt, 91 éves nagymamától 

hallgattunk élettörténeteket. Utolsó megállónkon a Királyhágón, Erdély kapujában pihentünk 

meg és tekintettük meg a lélegzetelállító panorámát. 

 

 



 

 



 

 

 

Értékelő óra – 2024.07.02.  

A pályázat záróprogramja egy értékelő óra volt. Ezen a kísérő tanárok képes 

prezentációval elevenítették fel a kirándulás programjait, melyekhez a diákok élményeket 

fűztek, valamint visszamondták a történelmi vagy művészeti, kulturális kapcsolódásokat, 

melyet a helyszínen hallgattak meg.  



  

 

 

 


